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системи багаторівневого управління вважаємо забезпечення гнучкості 
управлінської системи в цілому, здатність її динамічно розвиватись під впливом 
факторів зовнішнього та внутрішнього середовища формування кластера. 

Перетворення кластерів на важливий інструмент державного регулювання 
обумовлює необхідність не лише визначення умов його застосування, але й 
можливостей подальшого управління. Оскільки формування кластера у 
соціально-економічній системі зазвичай базується на попередній оцінці 
конкурентних переваг території, функції регіональних органів влади полягають 
у всебічній підтримці кластерних ініціатив та сприянню його перетворенню у 
повноцінне територіально-галузеве об’єднання. 
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УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ ПРОДУКЦІЇ В СИСТЕМІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

На сьогоднішній день, коли вітчизняні виробники зіштовхнулися з 
проблемою виходу та міжнародні ринки та конкуруванням з закордонними 
виробниками питання якості продукції та відповідність її стандартами є одними 
з першочергових.  

Велика частка продукції виробництва має низьку якість і не зможе 
конкурувати із імпортованою продукцією. У зв'язку з цим необхідним є 
підвищення конкурентоздатності українського виробника за рахунок 
підвищення якості його продукції та отримання відповідних сертифікатів систем 
управління якістю, що дало б можливість не тільки відстояти свої позиції на 
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внутрішньому ринку, але й вийти на зовнішній ринок. 
Закордонні фахівці визначили п’ять основних причин, які впливають на 

зниження якості продукції українських виробників та відповідно, зниження її 
конкурентоспроможності, порівняно з європейськими, а саме [3]: 

− макроекономічна нестабільність, високі кредитні ставки та темп інфляції; 
− неефективний розподіл фінансових ресурсів; 
− слабка здатність до адаптації нових технологій через залучення прямих 

іноземних інвестицій; 
− низька якість державних та громадських інституцій, відповідальних за 

економічний розвиток; 
− несприятливий інвестиційний клімат та бізнес-середовище. 

Також, варто зазначити, що низький рівень якості та 
конкурентоспроможності продукції вітчизняних виробників залежить від того, 
що має місце розрив ланцюга «замовник – виконавець – контролер якості – 

економічна інфраструктура (логістика)». 
Контроль якості продукції присутній лише на папері, а більшість 

виробників виготовляють продукцію низької якості, спрямовану лише на швидке 
отримання надприбутків [3].  

Процес управління якістю продукції не повинен мати випадковий, 
непослідовний характер та здійснюватися регулярно. Важливим при цьому є 
формування комплексної системи, в основі якої лежить структурована програма 
дій та заходів, яка направлена на забезпечення якості продукції, відповідно до 
вимог та побажань споживачів, що в результаті дозволить підвищити 
ефективність виробництва [1]. 

Постійне і жорстке підвищення вимог до якості продукції зумовлюють 
необхідність застосування системного підходу до управління якістю продукції 
як такого, що дозволяє враховувати взаємозв’язки між суб’єктами та об’єктами 
управління якістю, досліджувати закономірності їх зміни, забезпечувати 
комплексний вплив на характеристики та рівень якості [2]. Систему управління 
якістю необхідно визначати як сукупність взаємопов’язаних та взаємозалежних 
елементів, що дозволяють визначити політику, цілі та завдання. 

Якість продукції відноситься до найважливіших критеріїв функціонування 
підприємств в умовах насиченого ринку. Підвидщення якості продукції визначає 
темпи зростання ефективності виробництва та науково-технічного прогресу, 
робить вплив на конкурентоспроможність та інтенсифікацію економіки. Тому 
управління якістю продукції є важливим питанням, яке потребує постійного 
вирішення для забезпечення високої якості готової продукції. Управління якістю 
є процесом оптимального поєднання взаємообумовлених категорій якості з 
метою досягнення найбільш ефективного виробництва, найвищої 
продуктивності суспільної праці. 
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Підсумовуючи вищесказане, для забезпечення контролю якості продукції 
підприємства на всіх етапах виробництва, необхідно створити чітку комплексну 
систему управління якістю, яка відповідатиме міжнародним стандартам, що 
дозволить покращити імідж та статус підприємства, зміцнити його репутацію; 
підвищити задоволеність клієнтів; забезпечити гнучке управління 
підприємством в умовах зовнішнього середовища, спростити й прискорити 
процедури взаємодії з клієнтами, скоротити брак, виробничі витрати та ін. 
Необхідність формування системи управління якістю продукції обумовлена 
потребами в пошуку нових методів ведення господарювання та адаптації 
підприємства до зовнішнього середовищах в умовах загострення конкуренції. 
Ефективне управління якістю дозволить підвищити прибутки підприємства від 
виробничої діяльності, розширити коло партнерів, постачальників, що дозволить 
залучати інвестиції та завойовувати нові ринки збуту. 
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ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ЗАРОБІТНОЇ ПЛАТИ НА 
ПІДПРИЄМСТВІ 

В сучасних умовах оплата праці стає чи не найважливішим фактором при 
виборі місця роботи. Саме цим пояснюється значна увага до питань заробітної 
плати. Визначення оптимального рівня заробітної плати є надзвичайно 
важливим для роботодавця, адже від цього залежить як успішність залучення 


